
Рэс пуб лі кан ская пар-
тыя пра цы і спра вяд лі вас ці 
(РППС) ста ла лі да рам ся род 
па лі тыч ных пар тый Бе ла ру сі 
па коль кас ці прад стаў ні коў, 
вы лу ча ных ва ўчаст ко выя 
вы бар ка мы — 1 141 ча ла век. 
Пар тыя так са ма вы лу чы ла 
23 па тэн цый ныя кан ды да ты 
ў дэ пу та ты. Ка рэс пан дэнт 
«Звяз ды» на ве даў адзін з 
пі ке таў РППС па збо ры под-
пі саў у іх падт рым ку.

На га дзін ні ку 10 ра ні цы, за-
ста ец ца 46 дзён да вы ба раў, 
і чле ны іні цы я тыў най гру пы 
па тэн цый на га кан ды да та ў 
дэ пу та ты Па ла ты прад стаў-
ні коў На цы я наль на га схо ду 
Іга ра КА МА РОЎ СКА ГА ўжо 
ста яць пад сця га мі на ад ным з 
мес цаў пра вя дзен ня пі ке таў.

«Усё вы дат на, да пра цы га-
то выя, толь кі б сон ца сха ва ла-
ся не на доў га», — па на ра ка ла 
на на двор'е ад на з удзель ніц 
іні цы я тыў най гру пы.

Уся го ў ка ман дзе Іга ра 
Ка ма роў ска га 101 ча ла век. 
Боль шасць з іх па змен на за-
дзей ні ча ны ў збо ры под пі саў 
на пя ці пі ке тах 98-й вы бар чай 
акру гі.

«Ка лі лю дзі па ды хо дзяць, 
яны ў асноў ным ці ка вяц ца 
тым, хто пра во дзіць пі кет, асо-
бай і бія гра фі яй прэ тэн дэн та ў 
кан ды да ты. Не ка то рыя на ват 
ужо на кі роў ва юць свае праб-
лем ныя зва ро ты. На гэ ты мо-
мант мы са бра лі ка ля 4 ты сяч 
под пі саў», — рас па вёў па тэн-
цый ны кан ды дат у дэ пу та ты.

Ён рас тлу ма чыў, што пі ке-
ты геа гра фіч на ста ра лі ся раз-

мяс ціць у тых мес цах, дзе най-
боль шы рух лю дзей, як пра ві-
ла, ка ля ганд лё вых пунк таў. 
Ста яць там зран ку і ўве ча ры, 
без пе ра пын ку на вы хад ныя, 
каб кож ны ах вот ны мог пад пі-
сац ца ў най больш зруч ны для 
яго час.

Ад нак знай сці кан крэт-
на га маг чы ма га кан ды да та, 
каб пад пі сац ца за яго ўдзел у 
вы ба рах па Мін ску — за да ча 
ня прос тая. Ін тэр нэт, на які я 
вель мі спа дзя ю ся як на са мую 
да ступ ную кры ні цу ін фар ма-
цыі, у гэ ты раз не да па мог. Каб 
знай сці мес ца збо ру под пі саў 
за пэў на га ча ла ве ка, трэ ба 
да ве дац ца, ад якой акру гі ён 
бу дзе вы лу чац ца, і абы сці яе 
са ма стой на, ары ен ту ю чы ся на 
най больш ажыў ле ныя мес цы. 
Хут чэй атры маць не аб ход ную 
ін фар ма цыю аб мес ца зна хо-
джан ні пі ке таў маг чы ма праз 
пар тыю па тэн цый на га кан ды-
да та, якая яго вы лу чае. Больш 
скла да на, ка лі ўдзель нік пе-
рад вы бар чай гон кі бес пар-
тый ны.

* * *
У Гро дзен скую аб лас-

ную вы бар чую ка мі сію не 
па сту па ла скар гаў, звя за-
ных з пра вя дзен нем пі ке-
таў у пад трым ку вы лу чэн ня 
кан ды да таў у дэ пу та ты пар-
ла мен та. Акру го выя ка мі сіі 
так са ма не па ве дам ля лі аб 
на яў нас ці зва ро таў па той 
ці ін шай кан флікт най сі ту-
а цыі. Та кім чы нам, усе, хто 
па лі чыў не аб ход ным, маг лі 
ска рыс тац ца сва ім пра вам 
на пі ке та ван не. Аб гэ тым ка-

рэс пан дэн ту «Звяз ды» па ве-
да міў сак ра тар Гро дзен скай 
аб лас ной вы бар чай ка мі сіі 
Па вел МІ ХА ЛЮК.

Па вод ле ін фар ма цыі на-
мес ні ка стар шы ні Гро дзен-
скай аб лас ной ар га ні за цыі 
рэс пуб лі кан ска га гра мад-
ска га аб' яд нан ня «Бе лая 
Русь» Ге ор гія ХА МУ ЦІН НІКА, 
пі ке ты пра вод зяц ца і ў аб лас-
ным, і ў ра ён ных цэнт рах. 
Гэ тая фор ма збо ру под пі саў 
вы ка рыс тоў ва ец ца да во лі ак-
тыў на, ад нак за коль кас цю пі-
ке таў ні хто не го ніц ца. Лі чыш 
па трэб ным — пра водзь пі кет. 
Аль бо ра бі ўпор на не менш, 
а мо жа, і больш эфек тыў ную 
фор му кан так таў з вы бар шчы-
ка мі — іх па ква тэр ны аб ход. 
На прык лад, да аў та ра гэ тых 
рад коў пры хо дзі лі ўжо двой чы, 
і ма гу ад зна чыць, што чле ны 
іні цы я тыў ных груп стро га кі-
ра ва лі ся нор ма мі за ка на даў-
ства.

Гэ та ты чыц ца і пра вя дзен-
ня пі ке таў. Не за рэ гіст ра ва на 
фак таў, каб на гэ тым эта пе 
вы бар чай кам па ніі раз да ва-
лі ся агі та цый ныя ма тэ ры я лы; 
чле ны іні цы я тыў най гру пы ма-
юць ад па вед ныя па свед чан ні. 
А мно гія вы бар шчы кі, ка лі з са-
бой ёсць паш парт, не ад маў ля-
юць у пра па но ве пад тры маць 
ах вот ні каў паў дзель ні чаць у 
ба раць бе за дэ пу тац кі ман дат. 
Як гэ та бы ло пад час пі ке та, які 
ак ты віс ты «Бе лай Ру сі» пра вя-
лі ў Ваў ка выс ку ка ля ўні вер са-
ма «Аэ лі та Люкс». Га ра джа не 
роз на га ўзрос ту па ды хо дзі лі да 
рэ гіст ра цый най стой кі, за да ва-
лі пы тан ні прад стаў ні кам іні цы-
я тыў най гру пы. Бы ло ві даць, 
што яны доб ра ва ло да юць ін-
фар ма цы яй аб ма ю чых ад быц-
ца пар ла менц кіх вы ба рах.
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Пад тры маць 
па тэн цый на га кан ды да та

Пра гэ та га ва ры ла ся на На род ным схо дзеПра гэ та га ва ры ла ся на На род ным схо дзе  ��

АС НО ВА ПОС ПЕ ХУ — ЧА ЛА ВЕК

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо-
ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не за гад чы ку ад дзе ла 
кад раў і спец ра бо ты Дзя мі да вай Іне се Яў ге наў не ў су вя зі 
з на пат каў шым яе вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

Фо
та

 Б
ЕЛ

ТА
.

Вы ба ры-2016Вы ба ры-2016  ��

Ва лян цін БАЙ КО, 
за сна валь нік СТАА «Кон тэ СПА»:

— 20 га доў 
та му я су мес на з 
баць кам, бра там 
і яшчэ не каль кі мі 
парт нё ра мі ства-
рыў кам па нію 
«Кон тэ». На шы 
пер шыя ін вес ты-
цыі — 20 000 ня-
мец кіх ма рак — 
прак тыч на ўсе ся мей ныя збе ра жэн ні, 
на якія мы ку пі лі пер шыя два стан кі. Мі-
ну ла 20 га доў кар пат лі вай, што дзён най 
пра цы. Сён ня кам па нія «Кон тэ» — гэ та 
най буй ней шы ў кра і не вы твор ца пан чош-
на-шкар пэ тач ных вы ра баў, які вы пус кае 
ў год больш як 100 міль ё наў вы ра баў. 
Больш за 4 ты ся чы ча ла век пра цу юць на 
кам па нію ў 5 кра і нах. Толь кі ў Грод не мы 
да лі лю дзям 2120 пра цоў ных мес цаў.

70% на шай пра дук цыі па стаў ля ец-
ца на экс парт у 20 кра ін све ту, дзе яна 
пра да ец ца, па вод ле на шых пад лі каў, у 
40 000 ганд лё вых пунк тах. За апош нія 
пяць га доў мы экс пар та ва лі пра дук цыі на 
паў міль яр да до ла раў ЗША, пры чым ма ем 
236 міль ё наў до ла раў да дат на га саль да. 
За гэ ты ж час ін вес ты цыі ў на шу кра і ну 
скла лі 118 міль ё наў до ла раў, у тым лі ку 
больш як 70 міль ё наў вы ка ры ста на на 
раз віц цё вы твор час ці.

Я га на ру ся пос пе хамі кам па ніі і яе пра-
цоў на га ка лек ты ву. Па чаў шы амаль з ну-
ля і за 20 га доў ства рыў шы вя до мы брэнд, 
па бу да ваў шы са мую буй ную на тэ ры то рыі 
бы ло га Са вец ка га Са ю за, Цэнт раль най і 
Ус ход няй Еў ро пы фаб ры ку, мы да ка за лі, 
што ўмо вы для раз віц ця біз не су ў Бе ла-
ру сі ёсць.

Мы змаг лі раз віц ца і вы рас ці, та му 
што, акра мя мно гіх ін шых фак та раў, бы ла 
вы бра на лі нія на па бу до ву праз рыс та га 
ва ўсіх ад но сі нах біз не су. У нас праз рыс-
тыя ад но сі ны з па стаў шчы ка мі сы ра ві ны і 
па куп ні ка мі. Мы ад кры та бу ду ем ста сун кі 
ўнут ры ка лек ты ву і з лю бы мі людзь мі, 
з кім да во дзіц ца су ты кац ца па ра бо це. 

Мы сум лен на пла цім па да ткі і вы кон ва-
ем за ко ны.

Мы ра зу ме ем, што ас но ва — гэ та ча-
ла век. І ў раз віц цё ча ла ве ча га па тэн цы-
я лу ўклад ва ем сі лы і срод кі. Для мно гіх 
ма ла дых лю дзей мес ца ў на шай кам па ніі і 
ёсць іх пер шае пра цоў нае мес ца. Для за-
ма ца ван ня ра бот ні каў на прад пры ем стве і 
ства рэн ня спры яль ных умоў пра цы су пра-
цоў ні ча ем з пра фе сій ны мі на ву чаль ны мі 
ўста но ва мі, пра во дзім праф ары ен та цыю 
ў шко лах го ра да. Па ста ян на ўдас ка наль-
ва юц ца ме та ды адап та цыі ма ла дых ра-
бот ні каў на вы твор час ці. Вы ка рыс тоў ва-
ец ца ін сты тут на стаў ніц тва. Іс нуе сіс тэ ма 
на ву чан ня на вы твор час ці. На шы вы твор-
чыя ме не джа ры ў асноў ным вы рас лі з 
на шых жа ра бо чых.

У 2015 го дзе ў Грод не ўве дзе ны ў 
строй но вы вы твор чы кор пус, у якім 
умо вы пра цы і вы твор час ці ство ра ны на 
ўзроў ні са мых су час ных су свет ных стан-
дар таў. У яго мы ін вес та ва лі больш за 
140 міль яр даў руб лёў. У ве рас ні 2015 года 
на прад пры ем стве ство ра на праф са юз-
ная ар га ні за цыя. Сён ня яе чле на мі з'яў-
ля юц ца 2100 ча ла век. У лет ні пе ры яд для 
дзя цей ра бот ні каў прад пры ем ства аплач-
вае 80% кош ту пу цё вак у азда раў ляль ныя 
ла ге ры. У Грод не ве да юць, што «Кон тэ» 
ак тыў на зай ма ец ца даб ра чын нас цю. Ро-
бім мы гэ та з ад кры тым сэр цам.

Ні ў мя не, ні ў ма іх парт нё раў і ка лег 
ня ма па чуц ця за спа ко е нас ці і ад чу ван ня 
за вер ша на сці па ча тай спра вы. Мы на-
стро е ны шмат пра ца ваць і раз ві вац ца. 
Сё ле та бу дзе да бу да ва ны і ўве дзе ны ў 
экс плу а та цыю трэці пус ка вы комп лекс 
фаб ры кі. Аб' ём ін вес ты цый — 10 міль-
яр даў руб лёў. Уво дзім су час ныя ачы-
шчаль ныя збу да ван ні і на гэ та ін вес та ва лі 
13 міль яр даў руб лёў. Да кан ца 2017 года 
пла ну ец ца па бу да ваць улас ны вет ра парк 
для вы пра цоў кі «зя лё най элект ра энер гіі», 
каб вы ка рыс тоў ваць яе на свае па трэ бы. 
На гэ та бу дзе вы дат ка ва на ка ля 4 міль-
ё наў до ла раў.

Сфе ры дзей нас ці ме та дыч на па шы ра-
ем. Поў ным хо дам ідзе бу даў ніц тва най-

буй ней ша га ў Гро дзен скай воб лас ці ганд-
лё ва-за баў ляль на га комп лек су агуль най 
пло шчай больш як 80 ты сяч квад рат ных 
мет раў. Тут раз мес цяц ца пра дук то вы і бу-
даў ні чы гі пер мар ке ты, кра мы, а так са ма 
аб' ек ты па ака зан ні па слуг на сель ніц тву. 
Вя лі кую част ку зой муць зо ны ад па чын ку: 
во сем кі на зал, дзі ця чы гуль ня вы цэнтр і, 
вя до ма, рэ ста ра ны і ка вяр ні. Ува хо дзіць 
у склад комп лек су і ля до вая арэ на, на 
якой мож на бу дзе пра во дзіць спар тыў ныя 
спа бор ніц твы. Да сяг ну та да моў ле насць з 
ад ным з еў ра пей скіх бан каў на атры ман-
не фі нан са ван ня гэ та га аб' ек та ў па ме ры 
55 міль ё наў еў ра. Ду маю, пас ля за кан чэн ня 
бу даў ніц тва гро дзен цы не за хо чуць ез дзіць 
на шо пінг у су меж ныя Поль шчу і Літ ву.

Не сак рэт, што на су час ным эта пе 
асаб лі ва жорст кая кан ку рэнт ная ба раць-
ба ідзе ў сфе ры лёг кай пра мыс ло вас ці. 
Гэ ты фак тар не аб ход на ўліч ваць, ка лі 
вя дуц ца пе ра мо вы і пры ма юц ца ра шэн-
ні аб ства рэн ні зон сва бод на га ганд лю 
з кра і на мі з тан най ра бо чай сі лай. Кан-
ку ры ра ваць з па стаў шчы ка мі, ска жам, 
з В'ет на мам, прад пры ем ствам легп ра ма 
бу дзе вель мі скла да на.

Я ду маю, што для прад пры ем стваў-вы-
твор цаў бу дзе важ ная і не аб ход ная пад-
трым ка дзяр жа вы. У пер шую чар гу — у вы-
раў ноў ван ні ўмоў кан ку рэнт на га ася род дзя 
ў част цы кош ту па зы ко ва га ка пі та лу і кош ту 
энер ге тыч ных рэ сур саў у па раў на нні з умо-
ва мі ў су меж ных кра і нах. На мой по гляд, 
пра віль ныя кро кі ў гэ тым кі рун ку зроб ле ны. 
Мы ра зу ме ем, што гэ тыя праб ле мы нель га 
зняць ад ра зу, але па сту по ва да іх вы ра шэн-
ня трэ ба па ды хо дзіць.

Са мая га лоў ная на ша за да ча — пе рай-
сці са праў ды на іна ва цый ны шлях, ука-
ра няць най ноў шыя тэх на ло гіі, вы пус каць 
пра дук цыю су час най якас ці. Два дзе ся ці-
год дзі кам па нія імк ну ла ся ўка ра няць усё 
са мае леп шае і пра грэ сіў нае, і ме на ві та 
ў гэ тым за клю ча ец ца сак рэт на ша га пос-
пе ху. Пры ем на ўсве дам ляць, што «Кон тэ 
Спа» ста ла ўжо ад ным з бе ла рус кіх брэн-
даў, як МАЗ і Бе лАЗ. Мы гэ тым мо жам 
толь кі га на рыц ца.

У ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ — 
МЯ ЖА

Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вёў на ра ду па пы тан нях 
дзей нас ці ор га наў па гра ніч най служ бы, па ве да міў 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА. Прэ зі дэнт за явіў, што не за да-
во ле ны ста нам асоб ных на прам каў дзей нас ці Дзярж-
па гран ка мі тэ та.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што па яго да ру чэн ні ня даў-
на бы ла пра ве дзе на рап тоў ная пра вер ка дзей нас ці ор га наў 
па гранс луж бы і яе вы ні кі ста лі прад ме там аб мер ка ван ня на 
на ра дзе. «Мне бы лі да ло жа ны вы ні кі гэ тай рап тоў най пра вер кі. 
Бы ло не каль кі мер ка ван няў. Трэ ба ра за брац ца. Ка му трэ ба — 
па дзя ка ваць, ка го трэ ба — па ка раць. Я не стаў гэ та га ра біць 
ку лу ар на. Раз мо ва па він на быць прын цы по вай, мы лю дзі ва ен-
ныя. Тым больш не ка то рыя фак ты гэ тай пра вер кі мя не сур' ёз на 
на сця рож ва юць», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён ад зна чыў, што толь кі сё ле та на ўзроў ні Прэ зі дэн та да 
пы тан няў па гра ніч най бяс пе кі звяр та юц ца трэ ці раз. «Гэ та азна-
чае, што ёсць не прос та на сця ро жа насць, а, шчы ра ка жу чы, 
глы бо кае не за да валь нен не ста нам асоб ных на прам каў у дзей-
нас ці Дзярж па гран ка мі тэ та, — за явіў бе ла рус кі лі дар. — Па-
коль кі ў нас тран зіт ная кра і на (мя жа на бы вае вель мі сур' ёз нае 
зна чэн не), мы ад мах нуц ца ад гэ тых пы тан няў не мо жам».

«Пы тан не не ў тым, каб па дзя ка ваць або па ка раць. Яно ў 
тым, каб пас ля гэ та га бы ло лепш на гра ні цы. А тое, што бу дзе 
лепш, я ў гэ тым не су мня ва ю ся. Ска жу па-муж чын ску: з ва мі 
або без вас (пы тан не толь кі ў гэ тым), але бу дзе лепш. Мы не 
мо жам да зво ліць са бе ўтрым лі ваць та кую коль касць па гра ніч-
ні каў і мець праб ле мы», — да даў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ва ўра дзеВа ўра дзе  ��

СТВА РЫ ЛІ НА 90% 
ПРА ЦОЎ НЫХ 

МЕС ЦАЎ БОЛЬШ
Па вод ле слоў прэм' ер-мі ніст ра Анд рэя КА БЯ КО ВА, 
план па ства рэн ні но вых пра цоў ных мес цаў у пер шым 
квар та ле сё ле та пе ра вы ка на ны на 90%.

Са сту дзе ня па са ка вік у кра і не бы ло за пла на ва на ства-
рэн не пра цоў ных мес цаў для 8320 ча ла век, а па вы ні ках пра-
ца ўлад ка ва ны 15 824. «Не за бяс пе чы лі вы ка нан не за дан ня ў 
пер шым квар та ле кан цэрн «Бел наф та хім», Гро дзен скі, Мін скі 
і Ма гі лёў скі абл вы кан ка мы», — ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў. 
Уся го, згод на з ука зам №78, у кра і не па стаў ле на за да ча па 
што га до вым ства рэн ні не менш як 50 ты сяч пра цоў ных мес цаў 
і пра ца ўлад ка ван ні на іх гра ма дзян.

«Ня гле дзя чы на пе ра вы ка нан не пла на амаль у два ра зы, 
ін фар ма цыя, якая па сту пае ва ўрад, свед чыць аб за ха ван ні 
са цы яль най на пру жа нас ці ў шэ ра гу пра цоў ных ка лек ты ваў, 
якая вы клі ка на ня поў най за ня тас цю, асаб лі ва ў ар га ні за цы ях 
пра мыс ло вас ці і бу даў ніц тва», — рас тлу ма чыў Анд рэй Ка бя коў. 
Па вод ле яго слоў, най больш ві да воч ная пры чы на кры ец ца ў 
якас ных ха рак та рыс ты ках ство ра ных пра цоў ных мес цаў.

«Каб вы ра шыць праб ле му за ня тас ці, не аб ход на ства раць 
вы со ка эфек тыў ныя і за па тра ба ва ныя пра цоў ныя мес цы, якія 
са праў ды па трэб ны ар га ні за цы ям і не ста нуць для іх пас ля 
свое асаб лі вым ба лас там. Вы ка нан не да ру чэн ня кі раў ні ка 
дзяр жа вы па ства рэн ні 50 ты сяч но вых пра цоў ных мес цаў не 
па він на рэа лі зоў вац ца за кошт ін шых за ха даў па па вы шэн-
ні эфек тыў нас ці ра бо ты прад пры ем стваў», — рас тлу ма чыў 
прэм' ер-мі ністр.

Акра мя та го, ён пад крэс ліў, што Мінп ра цы і са ца ба ро ны 
су мес на з Мі нэ ка но мі кі, абл вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы кан-
ка мам бы ло да ру ча на пра вес ці ад па вед ны ана ліз якас ці пра-
цоў ных мес цаў, у тым лі ку з на вед ван нем прад пры ем стваў. 
Так са ма важ ным пы тан нем з'яў ля ец ца дак лад насць той ін фар-
ма цыі, якая пра да стаў ля ец ца аб коль кас ці пра ца ўлад ка ва ных 
гра ма дзян на но выя пра цоў ныя мес цы. Анд рэй Ка бя коў лі чыць, 
што не аб ход на ўваж лі ва раз гле дзець атры ма ныя вы ні кі.

Па ін фар ма цыі пер ша га на мес ні ка мі ніст ра пра цы і са-
цы яль най аба ро ны Анд рэя ЛА БО ВІ ЧА, уз ро вень рэ гіст ра ва-
на га бес пра цоўя ў Бе ла ру сі на 1 лі пе ня склаў 1,1%. У апош нія 
два ме ся цы на зі ра ец ца тэн дэн цыя да ска ра чэн ня коль кас ці 
бес пра цоў ных, якія рэ гіст ру юц ца. Ка лі ў маі іх бы ло больш за 
53 ты ся чы, то на 1 лі пе ня гэ тая ліч ба змен шы ла ся да 47 ты-
сяч ча ла век. Так са ма па вод ле яго слоў, у пер шым квар та ле 
сё ле та ў Бе ла ру сі больш за 60% пра цоў ных мес цаў ство ра ны 
на прад пры ем ствах пры ват най фор мы ўлас нас ці. Ва кан сіі 
з'яў ля лі ся ў пра мыс ло вас ці, ганд лі, сфе ры ін фар ма цый ных 
тэх на ло гій, ака зан ня па слуг. На но выя прад пры ем ствы пра-
ца ўлад ка ва на звыш 9 ты сяч ча ла век. Больш за ўсё пра цоў ных 
мес цаў ство ра на ў Мін ску.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь смут куе 
ў су вя зі са смер цю вя до ма га дзяр жаў на га і гра мад ска га 
дзея ча, чле на-ка рэс пан дэн та На цы я наль най ака дэ міі на-
вук Бе ла ру сі, пра фе са ра Мі ха і ла Іва на ві ча ДЗЕМ ЧУ КА і 
вы каз вае глы бо кае спа чу ван не яго род ным і бліз кім.

Рэс пуб лі кан скі Са вет Рэс пуб лі кан ска га гра мад ска га 
аб' яд нан ня «Бе лая Русь» вы каз вае глы бо кае спа чу ван не 
род ным і бліз кім заў час на па мер ла га Мі ха і ла Іва на ві ча 
ДЗЕМ ЧУ КА.


